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Èìå:

Ïèñìåí èçïèò ïî ½Ëîãè÷åñêî ïðîãðàìèðàíå�
ñïåö. ½Èíôîðìàòèêà�

12.09.2009 ã.

Çàäà÷à 1. Äà ñå äîêàæå, ÷å å èçïúëíèìî ìíîæåñòâîòî,
ñúäúðæàùî ñëåäíèòå äâå ôîðìóëè:
∀x∃y(p(x, y)&¬p(y, x))
∀x∀y∀z(p(x, y)& p(y, z)⇒ ¬p(x, z))

Çàäà÷à 2. ÑòðóêòóðàòàA å ñ óíèâåðñóì (íîñèòåë) ìíîæåñ-
òâîòî, ñúäúðæàùî ÷åòíèòå åñòåñòâåíè ÷èñëà è å çà åçèê ñ
äâà òðèìåñòíè ïðåäèêàòíè ñèìâîëà r è s, êîèòî ñå èíòåð-
ïðåòèðàò òàêà:
〈a, b, c〉 ∈ rA ←→ a + b + 2 = c
〈a, b, c〉 ∈ sA ←→ ab = c

Äà ñå äîêàæå, ÷å ñà îïðåäåëèìè ìíîæåñòâàòà {0}, {2}, {4},
{6} è {n ∈ N : n å ÷åòíî ÷èñëî, êîåòî íå ñå äåëè íà 4}.

Çàäà÷à 3. Äà ñå äåôèíèðà íà ïðîëîã ïðåäèêàò p(X), êîé-
òî ïðè äàäåí ñïèñúê îò ñïèñúöè X å âåðåí, àêî â X èìà
åäèíñòâåí åëåìåíò Y , òàêúâ ÷å X è Y íÿìàò îáùè åëåìåí-
òè.
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∀x∀y∀z(p(x, y) ∨ p(y, z) ∨ p(x, z))

Çàäà÷à 2. Ñòðóêòóðàòà A å ñ óíèâåðñóì (íîñèòåë) ìíî-
æåñòâîòî, ñúäúðæàùî íå÷åòíèòå åñòåñòâåíè ÷èñëà è å çà
åçèê ñ äâà òðèìåñòíè ïðåäèêàòíè ñèìâîëà r è s, êîèòî ñå
èíòåðïðåòèðàò òàêà:
〈a, b, c〉 ∈ rA ←→ a + b + 1 = c
〈a, b, c〉 ∈ sA ←→ ab = c

Äà ñå äîêàæå, ÷å ñà îïðåäåëèìè ìíîæåñòâàòà {1}, {3}, {5},
{7} è {n ∈ N : n å íå÷åòíî ÷èñëî, êîåòî íå ñå äåëè íà 3}.

Çàäà÷à 3. Äà ñå äåôèíèðà íà ïðîëîã ïðåäèêàò p(X), êîé-
òî ïðè äàäåí ñïèñúê îò ñïèñúöè X å âåðåí, àêî â X èìà
åëåìåíò Y , òàêúâ ÷å X è Y èìàò åäèíñòâåí îáù åëåìåíò.
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